



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37-0067

中国菏泽网:www.heze.cn

知菏泽 赏天下

2021年2月23日

星期二

HEZE DAILY 第9031期

今日八版



菏泽通二维码

张新文主持召开市委常委会会议

传达学习习近平总书记近期重要讲话精神

本报讯(记者 胡德光)2月22日,市委书记张新文主持召开市委常委会会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话精神,传达贯彻全省组织部长会议、全省信访工作视频会议精神,听取2020年全市生态环境保护工作情况汇报,审议通过了《菏泽市人大常委会2021年工作要点》《菏泽市人大常委会2021年地方立法计划》《中共政协菏泽市委员会党组2021年工作要点》《政协第十五届菏泽市委员会2021年度协商工作计划》。市委副书记、市长张伦,市人大常委会主任尹玉明,市政协主席任仲义,市委常委出席。

会议强调,习近平总书记在中央全面深化改革委员会第十八次会议上的重要讲话,系统部署了今年全面深化改革的主要目标、重点任务、方法路径,为我们在新发展阶段做好全面深化改革各项工作提供了遵循。各级各部门要学深悟透习近平总书记重要讲话精神,充分发挥改革突破和先导作用,围绕贯彻新发展理念、构建新发展格局持续深化改革,更好以改革应对变局,开拓新局。习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话,深刻阐述了党史学习教育的重大意义,学习重点和工作要求,为我们开展好党史学习教育指明了方向,提供了根本遵循。各级各部门要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,把开展好党史学习教育作为全市各级党组织政治生活中的一件大事,加强组织领导、创新方式方法,高标准高质量完成学习教育任务。

会议指出,要认真落实全省组织部长会议提出的新任务、新要求,紧紧围绕全市经济社会发展大局,采取更具指导性、针对性、操作性的措施,切实把党的组织资源转化为发展资源,为我市高质量发展提供坚强组织保障。要继续按照规定和要求做好全国“两优一先”推荐工作,大力宣传基层先进典型,进一步激励广大基层党组织和党员干部创业,担当作为,为突破菏泽、后来居上不懈奋斗。

会议强调,2020年,在各级各部门的共同努力下,我市污染防治攻坚战圆满收官,成绩值得肯定。但也要清醒认识到,污染防治工作形势依然严峻,各级各部门要高度重视、保持定力,持之以恒落实好各项工作任务,强化监管措施,加大问题排查整治力度,推动全市生态环境不断改善。

会议指出,市人大常委会2021年工作要点和地方立法计划,突出围绕中心、服务大局,为推动新一年市人大工作与时俱进、创新发展奠定了坚实基础。要明确责任、突出重点,对标先进、狠抓落实,确保人大工作稳居全省第一方阵,努力打造新时代叫得响、过得硬的菏泽人大品牌。市政协党组2021年工作要点把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为履职中心环节,年度协商计划紧扣市委市政府“四个突破”等重点工作,切合我市发展实际。下一步,要聚焦主责主业,主动担当作为,切实发挥好专门协商机构作用,在建言资政和凝聚共识上双向发力,为助推全市经济社会高质量发展贡献更大力量。

会议还研究了其他事项。

干事创业春潮涌动曹州大地

山东省2021年工作动员大会持续在我市引起强烈反响

锚定“七个走在前列”“九个强省突破”目标,山东省2021年工作动员大会为今年工作设计了规划书、制定了路线图,也激发我市广大党员干部群众干事创业的昂扬姿态。把“规划图”变成“施工图”,从转变干部作风开始抓落实。风清气正,海晏河清,干事创业的春潮涌动曹州大地。

市纪委常务副书记、市监委副主任孔令海表示,全市纪检监察机关将充分发挥全面从严治党引领保障作用,强化政治监督,持续深化作风建设,推进形成求真务实、清正廉洁的新风正气。持之以恒落实中央八项规定精神,破“四风”、除积弊,树新风、保落实。深挖细查表现在基层、根子在上面的问题,推动健全基层减负常态化机制。严防享乐主义、奢靡之风反弹,紧盯党政机关、企事业单位和乡基层,持续加大查处问责和通报曝光力度,防反弹回潮、防隐形变异。同时,激励保护干部担当作为,营造激浊扬清、干事创业的浓厚氛围。稳慎精准问责,规范程序、严格把关,对贯彻党中央决策部署、落实“十四五”规划不务实不彻底,以怕被问责为挡箭牌不担当作为的,坚决问责追责。

郓城县行政审批服务局局长李虹美表示,将

围绕中心工作持续推动改革创新,以周全、健全、齐全、完全的改革理念和真干、巧干、苦干的创业精神开创行政审批新局面,打造为民服务新高地,用奋斗书写“争当表率、争做示范、走在前列”的郓城答卷,以创新服务、改革进取擦亮政务服务“郓城名片”。今年,郓城县行政审批服务局将持续推进改革升级,加大“一链办理集成审批”力度,打出容缺受理+告知承诺“组合拳”,深化一业一证改革工作,不断拓展行业领域,最大程度释放产能、完善功能、提升效能,全力推动审批工作大集成、政务服务大受理、改革工作大创新、营商环境大提升。

工会作为党联系职工群众的桥梁和纽带,必须担当起引导广大职工听党话、跟党走的政治责任。市总工会常务副主席刘守文表示,市总工会将聚焦高质量发展主题,锚定“七个走在前列”“九个强省突破”目标,深入实施六项工程,引导全市百万职工发扬孺子牛、拓荒牛、老黄牛精神,奋力书写新时代现代化强省建设绚烂篇章。一是实施党建示范引领工程,做实党要管党、从严治党。二是实施职工思想政治引领凝心工程,开展“百名工会主席”“百名劳模工匠”党的十九届五中全会精

神宣讲进企活动。三是实施主题劳动竞赛聚力工程,聚焦“四个突破”开展重点工程争先创优劳动竞赛,团结动员广大职工建功“十四五”、奋进新征程。四是实施三种精神铸魂工程,持续深化产业工人队伍建设改革,加快培养造就本领高、能力强的劳动大军。五是实施现代智能维权服务暖心工程,推广企业劳动用工“法律体检”制度,擦亮“工会法律援助服务在您身边”品牌。六是实施新时代职工之家“五家”建设工程,培树一批新时代职工之家示范点,普遍设立职工服务驿站,开展“六个帮你办”活动,不断增强职工群众的获得感、幸福感、安全感。

牡丹区安兴镇党委书记常亮表示,今年是“十四五规划”的开局之年,安兴镇将紧扣“农业立镇、工业兴镇、三产富镇”的目标定位,把牢新旧动能转换的总抓手,聚力改作风,强本领、抓执行。坚持生态优先、创新优先,进一步优化营商环境,主动融入新发展格局。坚持人民至上,提升现代化村居品质,着力打造乡村振兴齐鲁样板示范点。坚持系统观念,统筹发展和安全,提升乡村治理体系和治理能力现代化水平。

记者 张 喆 时苏建 王振宇

国办发文加快建立健全绿色低碳循环发展经济体系

据新华社北京2月22日电 国务院近日印发《关于加快建立健全绿色低碳循环发展经济体系的指导意见》(以下简称《指导意见》)。

《指导意见》提出,建立健全绿色低碳循环发展经济体系,促进经济社会发展全面绿色转型,是解决我国资源环境生态问题的基础之策。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,全面贯彻习近平生态文明思想,坚定不移贯彻新发展理念,全方位全过程推行绿色规划、绿色设计、绿色投资、绿色建设、绿色生产、绿色流通、绿色生活、绿色消费,使发展建立在高效利用资源、严格保护生态环境、有效控制温室气体排放的基础上,统筹推进高质量发展和高水平保护,确保实现碳达峰、碳中和目标,推动我国绿色发展迈上新台阶。

《指导意见》明确,到2025年,产业结构、能源结构、运输结构明

显优化,绿色产业比重显著提升,基础设施绿色化水平不断提高,清洁能源水平持续提高,生产生活方式绿色转型成效显著,能源资源配置更加合理,利用效率大幅提高,主要污染物排放总量持续减少,碳排放强度明显降低,生态环境持续改善,市场导向的绿色技术创新体系更加完善,法律法规政策体系更加有效,绿色低碳循环发展的生产体系、流通体系、消费体系初步形成。到2035年,绿色发展内生动力显著增强,绿色产业规模迈上新台阶,重点行业、重点产品能源资源利用效率达到国际先进水平,广泛形成绿色生产生活方式,碳排放达峰后稳中有降,生态环境根本好转,美丽中国建设目标基本实现。

《指导意见》要求,各地区各有关部门要思想到位、措施到位、行动到位,进一步压实工作责任,加强督促落实,保质保量完成各项目标任务。

全市科学技术奖励大会召开

市委书记张新文为科技创新贡献奖获奖者颁奖



本报讯(记者 王振宇)2月22日,全市科学技术奖励大会召开。会议隆重表彰了2020年为我市科技事业做出突出贡献的单位和个人,市委书记张新文出席会议并为获得中国牡丹之都科技创新贡献奖的陈新建、逢奉建颁奖,市委副书记、市长张伦讲话,市人大常委会主任尹玉明,市政协主席任仲义参加会议,市委常委、常务副市长王磊主持会议,副市长曹升灵出席会议。

会上,表彰了获得2020年度菏泽市重大科技贡献奖、科学技术进步奖、市专利奖的先进单位和个人。曹升灵宣读了市政府《关于2020年度菏泽市科学技术奖励的决定》《关于2020年度菏泽市专利奖励的决定》。获奖代表进行了发言。

张伦在讲话中充分肯定了2020年全市科技工作取得的成绩,分析了我市科技发展面临的形势和机遇,强调要深刻领会创新发展的重大意义,进一步增强责任感、紧迫感,着力强化科技创新引领,充分调动社会各界创新热情,激发创新活力,为我市全面开创后来居上新局面提供有力的科技支撑。

张伦要求,要把科技创新摆在重要位置,牢固树立创新发展理念,全面提升科技创新支撑引领作用,加快完善科技创新体系,为全市高质量发展提供强劲动力。要加快培育科技创新主体,完善和落实鼓励企业创新的普惠性政策,实施企业技术创新赶超计划,增强我市经济创新力和竞争力。要加快汇聚科技创新人才,精准对接人才需求,实行“一人一策”“一事一议”的差别化、个性化人才政策,强化政策激励,深化薪酬制度、科技奖励制度等改革,完善人才培养使用、合理流动等机制。要加快推进科技创新能力,加强科技项目研发,深化科技合作创新,推动科技成果转化,为我市全面开创后来居上新局面做出新的更大贡献。

会上还授予山东友邦生化科技有限公司、山东省科学院菏泽分院、山东省科学院生物研究所完成的“抗肺癌新药 Crizotinib 关键中间体工艺开发”等10项成果菏泽市科学技术进步奖一等奖;山东斯瑞生物医药有限公司完成的“地塞米松环氧水解物的合成研究”等30项成果菏泽市科学技术进步奖二等奖;山东高棉智能纤染科技有限公司完成的“超临界二氧化碳无水纤维染色产业化应用”等60项成果菏泽市科学技术进步奖三等奖。



加快新旧动能转换 构建现代产业体系

2月18日,在巨野县铂晶智能科技有限公司生产车间内,工人们正在流水线上作业。据悉,该项目与中科院共同研发生产的纳米晶软磁材料,填补了国内生产空白,是精密电机领域必用材料,市场前景广阔。据悉,巨野县为推动新旧动能加快转换,围绕现有产业基础和资源优势,主动对接“231”特色产业体系,招大引强、招新引高,推动产业结构由中低端向中高端迈进,构建现代产业体系。

记者 张 喆 摄